

我市口袋公园建设“组合拳”在全省推广



□本报记者 秋冰
通讯员 乔葵 蔡晓丹

12月中旬,随着“沙之谷”儿童友好主题公园的开放,我市已建成口袋公园160个。我市围绕市民“最关心、最想要、最担心”的三件事,将口袋公园建设工作纳入“城市精细化管理水平”重点工作考核,打好“三同步一评估”组合拳,扎扎实实回应好口袋公园“建好更要管好、用好”的市民诉求。近日,此举在全省得以推广。

“三同步一评估”,即做到规划建设和长效管养同步谋划,政府考评和市民监督同步到位,社区活动和公共服务同步入园,全面开展口袋公园使用情况监测评估。

不久前开放的“沙之谷”主题公园,位于市儿童医院东侧,面积约2公顷,是我市2024年民生实事项目之一,也是全国较早的以“儿童心理疗愈”为特色的儿童主题公园。它就是按照“三同



步一评估”方式来建设的。整个公园采用起伏的地形高差,将活动空间包围于“山谷”之中,分成自然教育营地、五感阵地、鲁班工坊、自然游乐区和劳动实践基地五大板块,涵盖教育、探索、疗愈、运动等多种功能,能让孩子们在自然环境中尽情游玩、释放自我。

该项目负责人汪武胜介绍,“沙之

谷”儿童友好主题公园规划建设时,就邀请了市儿童医院临床心理科医生参与,从空间结构、色彩配比、功能规划等方面进行科学设计,如配置的泡泡屋医学体验馆、心理疗愈区等,既能帮助儿童在游戏中探索成长,又能帮助儿童应对日常学习生活中的压力和情绪问题,促进儿童心理健康

成长。汪武胜说:“公园的每一处设计都细致入微,努力为儿童提供自然教育、心理疗愈、医教融合、医学体验等多类型的成长空间,成为儿童户外实践基地新平台。”

“小口袋里装着民生大幸福,所以,我们提倡市民说了算。”市城管局副局长庄铭说,口袋公园从选点、设计、建设、管护、使用五个环节入手,做到建在哪里问需于民、建成啥样市民来定、建设成果群众验收、管护好坏市民监督、使用实效市民评判,全过程加强公众参与。

另外,针对城市绿地建成后的管养问题,我市规定,所有口袋公园在规划建设初期,就必须明确今后的长效管养责任单位,并在施工期间全过程参与,建成后立即接手日常管养工作,真正做到“建成即开放、开放即纳管”,实现了高水平建设和高标准管养的无缝衔接。

口袋公园建成后,专门建立“一园一档”台账,多时段开展市民使用频次、满意度、改进建议等方面的监测评估,将口袋公园的实际使用质效纳入对辖市(区)的高质量发展考核指标,切实做好民生实事项目完工后的“后半篇文章”。

胡平摄

元旦档惠民观影活动补贴升级

本报讯(记者 周洁) 尽管2025年元旦假期只有一天,但还是有不少人选择以电影为伴。截至记者发稿,据猫眼专业版数据统计,全国元旦档票房已经超过1769万元。为助力票房战绩,常州市委宣传部主办、市电影放映协会与淘票票科技加大惠民观影补贴力度,覆盖元旦档所有影片。

据悉,本次惠民观影补贴时间从2024年12月25日至2025年1月5日。观众在“淘票票”票务平台购买《雄狮少年2》,单张立减20元;其它元旦档期热门影片购票单张立减10元。活动覆盖常州市域内(含溧阳)所有影院。活动期间,每位用户每日可享1次立减活动,1次最

多立减2张票。每日10时起限量补贴,先到先得,领完为止,本次立减活动还可与平台其它优惠活动叠加使用。

伴随节日临近,众多定档电影新年里的电影市场热闹非凡。易烱千玺主演的《小小的我》、犯罪悬疑系列《误杀3》、动画《名侦探柯南:迷途的十字路口》和《帕丁顿熊3:秘鲁大冒险》等备受期待的影片即将进入票房战场;《破地狱》《狮子王:魔法沙传奇》《误判》《窗内明月,咻!》《“骗骗”喜欢你》等热门电影正在同步热映。其中,作为恐龙园赞奇影业联合出品、赞奇科技核心渲染的佳作——《雄狮少年2》,豆瓣评分由8.3涨至8.4,暂居12月全国动作片内地票房亚军,本片在常州地区票房占比始终高于全国平均。



12月20日,钟楼区五星街道汤家村妇联联合刘海粟美术幼儿园开展了一场别开生面的包饺子活动。

在妇联志愿者和老师的指导下,小朋友们一边学习包饺子一边听“孔繁森廉洁小故事”。当热腾腾的饺子端上桌时,孩子们迫不及待地品尝自己的劳动成果。冬至包“廉洁饺”,不仅让孩子们体验了传统习俗,还在他们的心中播撒下廉洁的种子。

何洁 羊伊人图文报道

常州交通信号灯有了“保电卫士”

本报讯(刘甜 刘晓婕 秋冰) 记者近日从国网常州供电公司获悉,由常州供电自主研发的“晋陵通”系统正式启用,我市道路交通信号灯由此有了“保电卫士”。目前,该系统已接入信号灯1003组,占主城区信号灯总量的70%。

“晋陵通”是一款针对交通信号灯保电需求打造的智能管理系统,在建立的信号灯接电信息库基础上,依托大数据分析技术,获取最新线路停电检修计划,可在1分钟内判断是否有信号灯受到影响,并准确定位受影响的信号灯,形成预警短信后发送给供电管理人员,为后续

制定应急预案提供决策依据。

不久前的一天早高峰,天宁2个路口信号灯失电。相关路口不仅迅速布置了移动信号灯,并且增派了警力,周边区域内道路交通秩序井然。这一切,得益于“晋陵通”的精准预警,提前告知“10千伏丽三线于12月9日9时至15时安排停电检修计划,将影响丽华北路一丽石路、丽华北路一离官路路口信号灯供电”。

“晋陵通”由常州供电服务指挥中心牵头研发,今年8月底试运行。系统还将持续优化升级,并有望应用于排涝、消防等更多城市公共领域。

溧阳1200余名环卫工人戴上“警示肩灯”

本报讯(郑焱波 刘婧) 为加强环卫工人的安全防护,连日来,溧阳市城管局环卫中心为1200余名道路清扫、垃圾收运作业人员配备了“警示肩灯”,通过高频LED发光,警示过往车辆前方有环卫工人正在作业,提醒车主减速慢行,减少道路安全事故的发生。

据了解,以前,环卫工人主要穿反光工作服,在能见度较低的雨雪天气下,驾驶员很难看清。在夜间工作时,如果没有灯光照射,反光工作服也难

以发挥作用。而“警示肩灯”可在快闪、慢闪、长亮以及关闭状态间切换,环卫工人可根据道路和天气情况选择相应状态。

如今,反光工作服配上小巧便携的“警示肩灯”,既有反光条又有LED灯闪烁,在夜幕下格外醒目。负责燕山路区域清扫工作的环卫工人周婉对记者说:“现在有了发光的安全‘警示肩灯’,加上荧光底座配反光条的工作服,我们工作起来放心多了。”

2024年江苏省青少年“小巨人育苗”暨跆拳道训练营举行

120名跆拳道好手在常切磋技艺

本报讯(常体 吕亦菲) 近日,2024年江苏省青少年“小巨人育苗”暨跆拳道训练营在常州市业余体校跆拳道馆举行。

训练营持续3天,由江苏省体育局主办,常州市体育局、常州市业余体校承办,共吸引了全省12个设区市的120余名跆拳道运动员、教练员参加。

开营仪式结束后,运动员们首先进行了身体素质测试,测试内容包括立定跳远、折返跑、20秒高位横踢三项。

训练营的课程涵盖反兴奋剂学习、竞技体能提升训练方法以及各队之间实战对抗训练等内容。同时训练营还为运动员和教练员们开设了理论学习课程,由国家级裁判、中国跆拳道协会裁判员委员会成员刘国凯主讲《跆拳道比赛规则学习》,从理论、思维、实践、经验四个层面,阐述跆拳道比赛规则,提升了运动员们在临场对阵细节上的处理能力。

本次训练营汇聚了全省各地的优秀青少年跆拳道选手,他们之间积极互动交流,主动切磋分享,热烈的气氛让每位参与者受益匪浅。常州跆拳道队一直以来积极组织内容丰富、更加多样的跆拳道交流活动,为全省培养出了高素质的跆拳道后备人才。



方玉娟

省智慧体育场馆创新项目名单公布:

我市西林全民健身中心入选

本报讯(常体 吕亦菲) 近日,省体育局认定公布了2024年江苏省智慧体育场馆创新项目名单,其中,体育企业智能车间6个、智慧体育场馆创新项目6个。常州晋陵体育西林全民健身中心入选智慧体育场馆创新项目。

体育企业智能车间和智慧体育场馆创新项目是体育产业数字化转型新载体,创新引领性好、行业示范带动力强,将进一步丰富智能制造和体育消费数字化应用场景,有力促进数字经济与体育产业深度融合,助力体育强省和制造强省建设。

常州晋陵体育西林全民健身中心于2020年8月建成,总建筑面积约2.5万平方米,有1座50米标准游泳池、1座50米训练池(兼做跳水池)、2片篮球场、6片羽毛球场、1个综合健身房、2个壁球馆。中心的智能化服务包括健身服务智能化、配套设施智能化、内部管理智能化、防溺水报警智能化等方面,实现了场馆降本提质增效和智慧化服务水平提升,是体育产业与现代化科技融合的重要体现。

责任同行,再谱新篇

径的公告》,国家体彩中心积极响应,迅速落实相关要求,并通过官方网站等多种渠道及时向公众普及相关税务知识,维护购彩者的知情权与合法权益。

今年欧洲杯期间,各地体彩中心不断向广大民众和体彩从业者传递责任彩票理念,倡导理性购彩,营造“多人少买”的健康购彩环境,并通过联合公安机关、市场监管等部门,采取一系列措施,有效遏制非法彩票的蔓延,净化市场环境,维护购彩者合法权益。

今年以来,国家体彩中心加大抵制非法彩票的宣传力度,强化反诈防骗的宣传工作,围绕“代购彩票”“投资理财”“预测开奖结果”“有内幕消息”等诈骗陷阱,制作了形式多样的宣传品,利用短视频平台、微信、官网等媒介,向广大购彩者提示风险,避免财产损失。同时,各级省市体彩中心联合公安机关共同开展面向广大市民的反诈宣传活动,真正做到全民反诈,维护公平、正义的

市场秩序。

位于北京市丰台体育中心的开奖大厅,很受社会公众的关注。早在2011年,中国体育彩票开奖大厅便向公众开放,凭有效证件预约报名,就可以到开奖大厅现场见证体彩摇奖全过程。全国各地体彩机构通过“相约体彩”“走进体彩”等活动,多次邀请奥运冠军、政协委员、公安民警等社会各界人士亲临现场见证体彩开奖,亲身见证开奖全流程,见证体彩开奖的公开透明,持续推动体彩公信力建设。

这一年,国家体彩中心连续第4次发布“(1+31)社会责任报告”,全面展示履行社会责任的成果,主动接受社会监督,以透明、公正、合规的运营模式赢得公众信任;这一年,中国体育彩票作为健康跑公益合作伙伴亮相“2024企业家博鳌论坛”,既是体彩责任彩票理念的一次集中展示,也是体彩“走出去”的重要实践,以更广阔的视野与平台,向社会各界传递责任理念,展现推动公益事业发展的开放态度。

省体彩实体店竞猜游戏基础能力提升培训在常举办

200人参加培训

本报讯(常体 吕亦菲) 12月20日,江苏省体彩实体店竞猜游戏基础能力提升培训(常州站)活动举行,此次培训分武进区和市区两场进行,共有200名网点代销者、销售员及专管员参与。

培训会上,培训讲师对当前体彩竞猜游戏的市场形势和发展趋势进行了深入解读,培训内容涵盖竞猜游戏的基础知识、投注技巧、客户运营、风险防控等多个方面。培训讲师借助生动的案例与学员互动,帮助参训人员更好地理解 and 掌握竞猜游戏的规则和技巧。同时,培训讲师还就如何提升竞猜游戏的市场竞争力、加

强合规销售等方面进行了深入探讨和交流。

在培训过程中,学员们热情高涨,踊跃发言,分享自己在竞猜游戏销售中的实践经验和心得。大家纷纷表示,通过此次培训,提升了自身的业务水平和竞猜游戏基础能力,日后将积极把所学知识应用到实际工作中,努力提升竞猜游戏的销售水平和服务质量。

此次培训会加强了我市各体彩实体店之间的交流,全面强化全市体彩从业人员的责任意识,进一步提高了实体店竞猜游戏销售服务能力,对全市体彩行业安全、规范、健康发展起到了积极推动作用。

全市60名骨干教师参加体育技能培训

本报讯(常体 吕亦菲) 12月19日至20日,常州市基层教师体育技能培训(常州站)举办,60名骨干教师参加培训。

培训班特邀常州市教育科学研究院体育教研员、江苏省特级教师张勇卫、常州市体育医疗科所(常州市体育医院)副所长、江苏省运动促进健康中心主任李保虎、体操高级教练员、常州市青少年业余体校学校体操队教练员唐敏、国家级运动健将、国家攀岩(滑板、跑酷)集训队队员周杰,采用理论和实践相结合的教学方式,围绕幼儿体能提升的科学指导、运动损伤的预防与康复策略、青少年儿童体育技能提升等主题进行现场授课。

近年来,常州市青少年业余体

育学校紧紧围绕加强青少年体育工作,在培养竞技体育后备人才的同时,不断拓展自身功能,依托常州市青训中心努力构建“体校+青训中心”模式,推动常州竞技体育、校园体育和全民健身协同发展,全面提升我市“体教融合”育人成效。

截至目前,常州市青少年业余体校已与全市30多所幼儿园、学校达成合作,持续开展“冠军教练进校园”“走进冠军摇篮”活动,超6万人次青少年儿童受益。同时,通过举办基层教师、教练员体育技能培训班,进一步提高我市青少年骨干体育教师的专业素养和执教水平,为全市广大青少年儿童提供更多样、更科学的训练机会,在推进体育强国建设新征程中积极担当、主动作为。

